

湖北医药学院教务处

湖北医药学院药护学院教学管理部

实习督导简报

(第一期)

为进一步强化实习管理与质量监控，深化与实践教学基地的交流与合作，完善实习过程管理，提升实习教学质量，教务处、二级学院及实习医院于本周对太和医院、国药东风总医院、十堰市人民医院的 15 个临床科室进行了联合实习督导。现将督导情况及改进建议通报如下：

一、检查时间

2024 年 6 月 3 日——7 日

二、检查地点

太和医院、国药东风总医院、十堰市人民医院

三、检查情况

实习医院	科室	应到人数	实到人数	备注
太和医院	普外 2	10	10	3 人手术
	肝胆胰 2	5	5	1 人手术
	肝胆胰 1	4	4	
	普外 3	3	3	
国药东风 总医院	神内 II	4	4	
	结直肠肛门外科	4	4	
	烧伤整形外科	4	4	1 人门诊
	乳甲外科	7	7	
	骨关节外科	4	4	
十堰市人 民医院	甲乳外科	9	9	1 人手术
	胃肠外科	9	8	1 人病假
	肝胆外科	5	5	
	呼吸 I	8	8	
	消化 III	8	8	
	神内 III	4	4	1 人门诊

本次检查发现，实习生到岗情况总体良好，大部分实习生在实习过程中遵守医院规章制度，展现出积极的工作态度，能够根据带教老师的指导，独立或协作完成医疗操作，表现出较强的学习热情和专业进取心，能够迅速适应医院环境，

积极参与到医疗实践中，在轮转过程中认识了科室常见病种，掌握了专科常规诊疗操作，了解了常见疾病的鉴别诊断，提升了自身临床技能并巩固了理论知识。

四、存在的问题及整改意见

1. 工牌佩戴问题：部分实习生未能正确佩戴工牌。工牌不仅是身份识别的重要标志，也是医疗人员专业形象的重要组成部分，更是医院管理的明确要求。学校要求所有在岗实习生必须严格按照规定佩戴工牌，并在医疗区域穿着白大褂，以维护医疗人员的专业形象。

2. 实习生与带教老师沟通问题：部分实习生到岗后未能及时与带教老师取得联系，影响了教学和实习效果。建议实习生在入科之初即与带教老师交换联系方式，并保持沟通渠道畅通，确保教学指导能够及时有效地进行。

3. 工作学习环境维护问题：部分实习生在使用示教室时，未能妥善维护公共区域的整洁，如吃零食、吃早餐后未能及时清理垃圾，或在看书学习后未能将个人物品带走。建议实习生加强自我管理，培养良好的公共道德意识，共同营造和维护一个干净、整洁、有序的工作学习环境。

教务处

药护学院教学管理部

2024年6月7日